
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА 
Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав 
потребителей и благополучия человека по Республике Мордовия

Территориальный отдел в Рузаевском, Кадошкинском, Инсарском районах

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е  
по делу об административном правонарушении

от 12 декабря 2019 г. №477
г. Рузаевка ул. Луначарского, 181

(место рассмотрения)

Главный государственный санитарный врач 
по Рузаевскому, Кадошкинскому, Инсарскому районам 

Михайлов Юрий Поликарпович
(должность, фамилия имя, отчество должностного лица)

Рассмотрев материалы дела об административном правонарушении
по протоколу Же 536 от 06.12.2019 г., составленному ведущим специалистом-
об административном экспертом Территориального отдела Управления
правонарушении Роспотребнадзора по Республике Мордовия в Рузаевском,

Кадошкинском, Инсарском районах Власовой С.А.

в отношении юридического лица: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение «Детство» Рузаевского муниципального района
Свидетельство о регистрации № 1161324050018 ИНН/КПП 1324001750/132401001
БИК 048952001 ОКПО 12944386
Расчетный счет 40701810952891000242 ГРКЦ НБ Банка России г. Саранск
Юридический адрес: Республика Мордовия, Рузаевский район, с. Татарская Пишля, ул.
Советская, дом №126-А;
Фактические адреса: Республика Мордовия, Рузаевский район, с. Арх-Голицыно, пер. Новый, 
дом №29; РМ, Рузаевский район с. Татарская Пишля, ул. Советская, 126 а;
РМ, Рузаевский район, с. Архангельское Голицино, пер. Новый, дом № 29;
РМ, Рузаевский район, пос. Левженский, ул. Центральная, дом Же28;
РМ, Рузаевский район, с. Трускляй ул. Ленина, дом №>1;
РМ, Рузаевский район, пос. Совхоз Красное Сельцо ул. Гагарина, дом №10а;
РМ, Рузаевский район, пос. Плодопитомнический, ул. Солнечная, дом №13;
РМ, Рузаевский район, пос. Совхоз № 3 Дорурс, ул. Центральная, дом Же 15;
Директор (руководитель) юридического лица: директор Муниципального бюджетного 
дошкольного образовательного учреждения «Детство» Рузаевского района 
Фамилия Имя Отчество: Киреева Елена Геннадьевна
Документ, удостоверяющий личность: паспорт гражданина Российской Федерации 
8915370144 выдан Отделом УФМС России по Республике Мордовия в г. Рузаевка 
03.07.2015г.
Документ, удостоверяющий полномочия: Распоряжение от 20.01.2016 г. Же5-РА 
Подвергалось ли ранее юридическое лицо к административной ответственности -  не 
подвергалось,
по ч. 1 ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, 

УСТАНОВИЛ,
06 декабря 2019 года в 11 час. 00 мин. в ходе проведения плановой выездной 

проверки в отношении Муниципального бюджетного дошкольного образовательного 
учреждения "Детство", юридический адрес: Республика Мордовия, Рузаевский район, с. 
Татарская Пишля. ул. Советская, дом №126 «а», были выявлены следующие нарушения:

В структурном подразделении «Трускляйский детский сад» по адресу: РМ. 
Рузаевский район, с. Трускляй, ул. Ленина, дом №1:

Для защиты детей от солнца и осадков на территории групповой площадки не 
установлены теневые навесы, что является нарушением ст. 24 Федерального закона от
30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.9 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию



и организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Игрового 
оборудования на игровых и физкультурных площадках выделено не достаточно, что является 
нарушением п. 3.12, п. 20.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

Мебель (столы и стулья) в старшей и 2 младшей группе не имеют соответствующую 
маркировку, что является нарушением п. 6.6 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций».

На момент проверки необходимо проведение ремонта в кладовой для хранения 
овощей (ремонт стен, потолка, замена линолеума), в коридоре 1 этажа (ремонт стен, потолка, 
ремонт полов), прачечная (ремонт стен и потолка), служебный туалет для персонала (ремонт 
стен и потолка), что является нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52- 
ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 5.1, п. 5.2. п. 5.4, п. 5.5. п. 
20.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, 
содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», п. 
5.16 СП 2.3.6.1079-01 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям
общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и 
продовольственного сырья".

Служебный туалет для персонала не обеспечен подводкой горячей воды, что является 
нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 9.4 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций». Кухонная посуда в буфетных используется с 
отбитыми краями и поврежденной эмалью, что является нарушением ст. 17 Федерального 
закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии 
населения», п. 6.10 СП 2.3.6.1079-01 "Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых 
продуктов и продовольственного сырья".

Для хранения кухонной посуды не установлены решетчатые полки и стеллажи, что 
является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 13.10 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций». Кухонная посуда на пищеблоке используется не 
по назначению (в емкости для салата находится свежая морковь), что является нарушением 
ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 13.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

Не соблюдается температурный режим при хранении молока и молочной продукции, 
температура хранении + 9 градусов, при установленной предприятием изготовителем +2- +6 
градусов, что является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 14.2 СанПиН 2.4.1.3049-13 
«Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации 
режима работы дошкольных образовательных организаций».

Примерное меню в учреждении разработано 10-дневное, не по форме, что является 
нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 15.3. п. 15.5 приложение 12 СанПиН
2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Фактический 
рацион питания не соответствует примерному меню, что является нарушением ст. 17 
Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 15.5 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций». Не выполнены нормы питания за 9 месяцев по фруктам 
(плоды) свежие на 91%, что является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г.



№ 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 15.3 приложение 
10 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, 
содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Весной 2019г. на игровых площадках дошкольного учреждения не проведена полная 
смена песка в песочницах, что является нарушением ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 
г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.15 СанПиН
2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

В помещениях пищеблока не установлена умывальная раковина для мытья рук 
персонала с подводкой горячей и холодной воды через смеситель, что является нарушением 
ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 13.8 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

Световые проемы в игровых и спальных помещениях не оборудованы 
регулируемыми солнцезащитными устройствами (шторы или жалюзи), что является 
нарушением п. 7.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных 
организаций».

В структурном подразделении «Пайгармский детский сад», фактический адрес: 
Респуюлика Мордовия, Рузаевский район, пос. Совхоз № 3 Дорурс, ул. Центральная, дом 
№15:

Въезды и входы на территорию детского сада, дорожки покрыты асфальтом 
асфальтовое покрытие имеет многочисленные повреждения, что является нарушением ст. 24 
Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения» п. 3.21 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольны? 
образовательных организаций».

Для защиты детей от солнца и осадков на территории групповой площадки не 
установлены теневые навесы, что является нарушением ст. 24 Федерального закона ог
30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3,( 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержании 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Игрового оборудования на игровых и физкультурных площадках выделено н< 
достаточно, что является нарушением п. 3.12, п. 20.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работь 
дошкольных образовательных организаций».

На момент проверки необходимо проведение ремонта в спальной комнате (ремон’ 
стен, потолка, замена линолеума), в раздевалке (ремонт стен и потолка), в дополнительно! 
комнате для занятий (ремонт стен и потолка), туалетная комната (побелка стен и потолка), 
складском помещении для хранения пищевых продуктов (ремонт стен и потолка), в прачечно: 
(ремонт стен и потолка), что является нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 i 
№ 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 5.1, п. 5.2, п. 5. 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержание- 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

В моечной дошкольного учреждения установленные смесители не имеют гибког 
шланга с душевой насадкой, что является нарушением ст. 17 Федерального закона о
30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 13.V 
п. 20.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройств} 
содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Служебный туалет для персонала не обеспечен подводкой горячей воды, что являете 
нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарнс 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 9.4 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарнс 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работ: 
дошкольных образовательных организаций». Санитарная комната для персонала в 
оборудована, не установлен смывной бачок, что является нарушением ст. 24 Федеральног



закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии 
населения», п. 6.20 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных 
организаций».

Не соблюдаются температурный режим при хранении суточных проб, температура 
хранении + 10 градусов, при допустимой +2- +6 градусов, что является нарушением ст. 17 
Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 14.24 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

В "Журнале бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на 
пищеблок" не отмечается час фактической реализации продовольственного сырья и пищевых 
продуктов по дням, что является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 
52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п.14.1, приложение № 5 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Примерное меню в учреждении разработано 10-дневное, не по форме, что является 
нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 15.3, п. 15.5 приложение 12 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Фактический 
рацион питания не соответствует примерному меню, что является нарушением ст. 17 
Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 15.5 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

Весной 2019г. на игровых площадках дошкольного учреждения не проведена полная 
смена песка в песочницах, что является нарушением ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 
г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.15 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Остекление окон в помещениях выполнено не из цельного стеклополотна 
(прачечная), что является нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ 
«О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 4.16 СанПиН 2.4.1.3049-13 
«Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации 
режима работы дошкольных образовательных организаций». Световые проемы в игровых и 
спальных помещениях не оборудованы регулируемыми солнцезащитными устройствами 
(шторы или жалюзи), что является нарушением п. 7.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций».

06.12.2019г. было получено экспертное заключение по результатам лабораторных 
(инструментальных) исследований, испытаний № 357/05 от 05.12.2019г. (вход. № 1937 от 
06.12.2019г.) в отношении МБДОУ "Детство" юридический адрес: РМ, Рузаевский район с. 
Татарская Пишля ул. Советская, 126. В ходе санитарно-эпидемиологической экспертизы 
результатов лабораторных (инструментальных) исследований, испытаний установлено 
(результаты инспекции): уровни искусственной освещенности (протокол № 39150 от 
12.11.2019г.) в игровой и раздевалке разновозрастной группы структурного подразделения 
«Пайгармский детский сад», фактический адрес: РМ, Рузаевский район пос. Совхоз № 3 
Дорурс, ул. Центральная, 15 на момент проверки от 80 лк до 180 лк при норме 200 лк. что 
ниже гигиенических нормативов и не соответствуют требованиям п. 7.1 СанПиН 2.4.1.3049- 
13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации 
режима работы дошкольных образовательных организаций».

В структурном подразделении «Приреченский детский сад», фактический адрес: 
Республика Мордовия. Рузаевский район, пос. Левженский, ул. Центральная, дом №28:

Весной 2019г. на игровых площадках дошкольного учреждения не проведена полная 
смена песка в песочницах, что является нарушением ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999



г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.15 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

В буфетных не вывешены инструкции о правилах мытья посуды и инвентаря с 
указанием концентраций и объемов применяемых моющих и дезинфицирующих средств, что 
является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 13.14 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций». Кухонная посуда в буфетных используется с 
отбитыми краями и поврежденной эмалью, что является нарушением ст. 17 Федерального 
закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии 
населения», п. 6.10 СП 2.3.6.1079-01 "Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых 
продуктов и продовольственного сырья".

Примерное меню в учреждении разработано 10-дневное, не по форме, что является 
нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-
эпидемиологическом благополучии населения», п. 15.3, п. 15.5 приложение 12 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и
организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Фактический рацион питания не соответствует примерному меню, что является 
нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-
эпидемиологическом благополучии населения», п. 15.5 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций». Смесители для подачи холодной и горячей воды 
требуют замены (туалетная комната для персонала, младшая группа умывальная раковина для 
персонала, моечная на пищеблоке), что является нарушением п. 9.4, п. 13.5 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и
организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

В "Журнале бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на 
пищеблок" не своевременно отмечается час фактической реализации продовольственного 
сырья и пищевых продуктов по дням, а также условия хранения и конечный срок реализации 
пищевого продукта, что является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 
52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п.14.1, приложение № 5 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Не выполнены нормы питания за октябрь месяц 2019г. по фруктам (плоды) свежие - 
67% и соки фруктовые - 82%, что является нарушением ст. 17 Федерального закона от
30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 15.3 
приложение 10 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных 
организаций».

В структурном подразделении «Красносельцовский детский сад», фактический 
адрес: РМ, Рузаевский район пос. Совхоз Красное Сельцо, ул. Гагарина, 10а:

Весной 2019г. на игровых площадках дошкольного учреждения не проведена полная 
смена песка в песочницах, что является нарушением ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 
г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.15 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Территория 
детского сада ограждена металлическим забором из сетки, сетка местами повреждена, что 
является нарушением п. 3.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

Расположенные на игровых площадках теневые навесы находятся в 
неудовлетворительном состоянии, требуют замены, что является нарушением п. 3.9, п. 20.1 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Игрового



оборудования на игровых и физкультурных площадках выделено не достаточно, что является 
нарушением п. 3.12, п. 20.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

Служебный туалет для персонала не обеспечен подводкой горячей воды, что является 
нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 9.4 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций». Оконные блоки в групповых помещениях, 
музыкальном зале, кабинете логопеда находятся в ветхом состоянии, не функционируют, 
требуют замены, что является нарушением п. 8.5. п. 8.6 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитар но- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций».

Санитарно-техническое оборудование (унитазы) в 1 младшей, 2 младшей и 
подготовительной группах требуют замены, имеют сколы, что является нарушением п. 6.16, п. 
6.16.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитар но-эпидемиологические требования к устройству, 
содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Буфетные в групповых ячейках дошкольного учреждения установленные смесители 
не имеют гибкого шланга с душевой насадкой, что является нарушением ст. 17 Федерального 
закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии 
населения», п. 13.14, п. 20.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

На момент проверки необходимо проведение ремонта в санитарной комнате для 
персонала (ремонт стен и потолка), в раздевалке 2 младшей группы (ремонт стен, потолка), в 
спальной комнате средней группы (ремонт потолка), в раздевалке, игровой, спальной, 
туалетной комнате подготовительной группы (ремонт стен и потолка), в складском 
помещении для хранения пищевых продуктов (ремонт стен, потолка, полов), в прачечной 
(ремонт стен и потолка), что является нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. 
№ 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 5.1, п. 5.2, п. 5.5 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Примерное меню в учреждении разработано 10-дневное, не по форме, что является 
нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 15.3, п. 15.5 приложение 12 СанПиН
2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Фактический 
рацион питания не соответствует примерному меню, что является нарушением ст. 17 
Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 15.5 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

Световые проемы в игровых и спальных помещениях не оборудованы 
регулируемыми солнцезащитными устройствами (шторы или жалюзи), что является 
нарушением п. 7.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных 
организаций».

06.12.2019г. было получено экспертное заключение по результатам лабораторных 
(инструментальных) исследований, испытаний № 357/05 от 05.12.2019г. (вход. № 1937 от 
06.12.2019г.) в отношении МБДОУ "Детство" юридический адрес: РМ, Рузаевский район с. 
Татарская Пишля ул. Советская, 126. В ходе санитарно-эпидемиологической экспертизы 
результатов лабораторных (инструментальных) исследований, испытаний установлено 
(результаты инспекции): уровни искусственной освещенности (протокол № 39948 от 
14.11.2019г.) в игровых, раздевалках средней, старшей, 1 млалшей, 2 младшей и в 
музыкальном зале Структурного подразделения «Красносельцовский детский сад», 
фактический адрес: РМ. Рузаевский район пос. Совхоз Красное Сельцо, ул. Гагарина, 10а на



момент проверки от 110 лк до 180 лк при норме 200 лк, что ниже гигиенических нормативов и 
не соответствуют требованиям п. 7.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций».

В структурном подразделении «Арх-Голицинский детский сад», фактический адрес: 
РМ, Рузаевский район, с. Архангельское Голицино, пер. Новый, дом №29:

Территория детского сада ограждена частично ветхим деревянным забором, что 
является нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций».

Групповые площадки не оборудованы теневыми навесами, игрового оборудования на 
игровых площадках не достаточно, что является нарушением ст. 24 Федерального закона от
30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.9, п. 
3.12, п. 20.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, 
содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Входы на территорию детского сада не имеют асфальтовое покрытие 
(утрамбованный земляной грунт), что является нарушением ст. 24 Федерального закона от
30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.21 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Весной 2019г. на игровых площадках дошкольного учреждения не проведена полная 
смена песка в песочницах, что является нарушением ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 
г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.15 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Установленный 
смеситель в буфетной групповой ячейки дошкольного учреждения не имеют гибкого шланга с 
душевой насадкой, что является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 
52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 13.14, п. 20.1 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Световые проемы в игровых и спальных помещениях не оборудованы 
регулируемыми солнцезащитными устройствами (шторы или жалюзи), что является 
нарушением п. 7.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных 
организаций».

Для хранения кухонной посуды не установлены решетчатые полки и стеллажи, что 
является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 13.10 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций». Буфетная дошкольного учреждения не 
обеспечена подводкой горячей и холодной воды, вода течет из крана теплая, что является 
нарушением ст. 24 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 9.4 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций».

В структурном подразделении «Плодопитомнический детский сад», фактический 
адрес: РМ, Рузаевский район, пос. Плодопитомнический, ул. Солнечная, дом №13:

Весной 2019г. на игровых площадках дошкольного учреждения не проведена полная 
смена песка в песочницах, что является нарушением ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 
г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.15 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Световые проемы в игровых помещениях не оборудованы регулируемыми 
солнцезащитными устройствами (шторы или жалюзи), что является нарушением п. 7.3



СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Примерное меню в учреждении разработано 10-дневное, не по форме, что является 
нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», п. 15.3, п. 15.5 приложение 12 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций». Фактический 
рацион питания не соответствует примерному меню, что является нарушением ст. 17 
Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», п. 15.5 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных 
образовательных организаций». В ассортимент приготовляемых блюд на обед 30.09.2019г., 
17.10.2019г., 28.10.2019г., 05.11.2019г., 13.11.2019г., 12.11.2019г., 11.11.2019г. не включены 
закуски (салат или порционные овощи), что является нарушением ст. 17 Федерального закона 
от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 
15.6 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, 
содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

В "Журнале бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на 
пищеблок" не своевременно отмечается час фактической реализации продовольственного 
сырья и пищевых продуктов по дням, а также условия хранения и конечный срок реализации 
пищевого продукта, что является нарушением ст. 17 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 
52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п.14.1, приложение № 5 
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию 
и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

В структурном подразделении «Тат. Пишленский детский сад" по адресу: РМ. 
Рузаевский район с. Татарская Пишля, ул. Советская, дом №126 а:

Весной 2019г. на игровых площадках дошкольного учреждения не проведена полная 
смена песка в песочницах, что является нарушением ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 
г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», п. 3.15 СанПиН
2.4.1.3049- 13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и 
организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

06.12.2019г. было получено экспертное заключение по результатам лабораторных 
(инструментальных) исследований, испытаний № 357/05 от 05.12.2019г. (вход. № 1937 от 
06.12.2019г.) в отношении МБДОУ "Детство" юридический адрес: РМ. Рузаевский район с. 
Татарская Пишля ул. Советская. 126. В ходе санитарно-эпидемиологической экспертизы 
результатов лабораторных (инструментальных) исследований, испытаний установлено 
(результаты инспекции): содержание активного вещества (протокол № 38603 от 14.11.2019г.) в 
исследуемом дезинфицирующем средстве - рабочий раствор "Пюржавель", отобранном на 
пищеблоке структурного подразделения «Тат. Пишленский детский сад, РМ, Рузаевский 
район с. Татарская Пишля ул. Советская, 126, составляет 0,012% и не соответствует 
заявленному процентному содержанию активного действующего вещества (0,015%), что не 
соответствует требованиям п. 13.14 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольные 
образовательных организаций», а также ч. 3 ст. 10 ТР ТС 021/2011 "О безопасности пищевог 
продукции"

Согласно Постановлению Пленума Верховного Суда РФ от 24 марта 2005г. № 5 "С 
некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерацш 
об административных правонарушениях" местом совершения административной 
правонарушения является место совершения противоправного действия независимо от мест; 
наступления его последствий, а если правонарушение совершено в форме бездействия, т< 
местом его совершения следует считать место, где должно было быть совершено действие 
выполнена возложенная на лицо обязанность.

Выявленные факты нарушений обязательных требований стали возможны вследстви 
бездействия МБДОУ "Детство" Рузаевского муниципального района по соблюденш 
установленных действующим законодательством требований, а значит местом совершени 
административного правонарушения следует считать МБДОУ «Детство» по адрес



фактического размещения: структурное подразделение «Тат-Пишленский детский сад" РМ, 
Рузаевский район с. Татарская Пишля, ул. Советская, 126 а; МБДОУ «Детство», структурное 
подразделение «Арх. Голицинский детский сад" РМ, Рузаевский район с. Архангельское 
Голицино, пер. Новый, 29; МБДОУ «Детство», структурное подразделение «Приреченский 
детский сад», РМ, Рузаевский район пос. Левженский. ул. Центральная, 28; МБДОУ 
«Детство», структурное подразделение «Трускляйский детский сад», РМ, Рузаевский район с. 
Трускляй ул. Ленина, 1; МБДОУ «Детство», структурное подразделение «Красносельцовский 
детский сад», РМ, Рузаевский район пос. Совхоз Красное Сельцо ул. Гагарина. 10а; МБДОУ 
«Детство», структурное подразделение «Плодопитомнический детский сад», РМ, Рузаевский 
район пос. Плодопитомнический, ул. Солнечная, 13; МБДОУ «Детство», структурное 
подразделение «Пайгармский детский сад», РМ, Рузаевский район пос. Совхоз № 3 Дорурс, 
ул. Центральная, дом №15.

Дата и время совершения административного правонарушения 01.11.2019 г. с. 10 
часов 00 минут до 12 часов 00 минут; 06.11.2019 г. с 13 часов 30 минут до 16 часов 30 минут;
07.11.2019 г. с 13 часов 30 минут до 16 часов 30 минут; 11.11.2019 г. с 09 часов 00 минут до 12 
часов 00 минут; с 13 часов 00 минут до 16 часов 00 минут; 12.11.2019 г. с 10 часов 00 минут до 
13 часов 00 минут; 13.11.2019 г. с 09 часов 00 минут до 13 часов 00 минут; 14.11.2019 г. с 09 
часов 00 минут до 16 часов 00 минут: 15.11.2019 г. с 14 часов 00 минут до 17 часов 00 минут.

На рассмотрение дела об административном правонарушении законный представитель 
Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детство" 
Рузаевского муниципального района, директор Муниципального бюджетного дошкольного 
образовательного учреждения "Детство" Рузаевского муниципального района Киреева Елена 
Геннадьевна не явилась. О времени и месте рассмотрения дела об административном 
правонарушении юридическое лицо было уведомлено надлежащим образом -  Определением о 
назначении времени и места рассмотрения дела об административном правонарушении №536 
от 06.12.2019 г. Определение о назначении времени и места рассмотрения дела об 
административном правонарушении было вручено законному представителю 
Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детство" 
Рузаевского муниципального района, директору Муниципального бюджетного дошкольного 
образовательного учреждения "Детство" Рузаевского муниципального района Киреевой Е.Г.
06.12.2019 г. Ходатайств и отводов не поступило. Было принято решение о рассмотрении дела 
об административном правонарушении в отсутствие представителей Муниципального 
бюджетного дошкольного образовательного учреждения "Детство" Рузаевского 
муниципального района.

Согласно ст. 2.1 КоАП РФ административным правонарушением признается 
противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за 
которое КоАП РФ или законами субъектов Российской Федерации об административных 
правонарушениях установлена административная ответственность.

Юридическое лицо признается виновным в совершении административного 
правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения 
правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта 
Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом 
не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

В соответствии с ч. 1, ч. 2 ст. 26.2. КоАП РФ. доказательствами по делу об 
административном правонарушении являются любые фактические данные, на основании 
которых судья, орган, должностное лицо, в производстве которых находится дело, 
устанавливают наличие или отсутствие события административного правонарушения, 
виновность лица, привлекаемого к административной ответственности, а также иные 
обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела.

Эти данные устанавливаются протоколом об административном правонарушении, 
иными протоколами, предусмотренными настоящим Кодексом, объяснениями лица, в 
отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, 
показаниями потерпевшего, свидетелей, заключениями эксперта, иными документами, а также 
показаниями специальных технических средств, вещественными доказательствами.

Факт совершения Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным 
учреждением "Детство" Рузаевского муниципального района административного 
правонарушения и его вина подтверждаются исследованными доказательствами по делу об 
административном правонарушении: протоколом об административном правонарушении 536



от 06.12.2019 г., актом проверки № 830/3 от 06.12.2019 г., экспертным заключением №357/05 
от 05.12.2019 г., распоряжением о проведении плановой выездной проверки №830/3 от
28.10.2019 г.

Оценив установленные по делу доказательства в соответствии с требованиями ст. 26.11 
КоАП РФ, можно сделать вывод о наличии в бездействии Муниципального бюджетного 
дошкольного образовательного учреждения "Детство" Рузаевского муниципального района 
состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. ст. 6.7 Кодекса 
Российской Федерации об административных правонарушениях «Нарушение санитарно- 
эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и 
обучения, к техническим, в том числе аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и 
обучения, к учебной мебели, а также к учебникам и иной издательской продукции».

В силу положений п.1.1, п. 1.2, п. 1.4, п. 1.7 СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы 
дошкольных образовательных организаций», Настоящие санитарно-эпидемиологические 
правила и нормативы (далее - санитарные правила) направлены на охрану здоровья детей при 
осуществлении деятельности по воспитанию, обучению, развитию и оздоровлению, уходу и 
присмотру в дошкольных образовательных организациях, независимо от вида, 
организационно-правовых форм и форм собственности, а также при осуществлении 
деятельности по уходу и присмотру в дошкольных группах, размещенных во встроенных, 
встроенно-пристроенных к жилым домам зданиях (помещениях) и зданиях
административного общественного назначения (кроме административных зданий 
промышленных предприятий), независимо от вида, организационно-правовых форм и форм 
собственности.

1.2. Настоящие санитарные правила устанавливают санитарно-эпидемиологические 
требования к условиям размещения дошкольных образовательных организаций, 
оборудованию и содержанию территории, помещениям, их оборудованию и содержанию, 
естественному и искусственному освещению помещений, отоплению и вентиляции, 
водоснабжению и канализации, организации питания, приему детей в дошкольные 
образовательные организации, организации режима дня, организации физического 
воспитания, личной гигиене персонала.

Наряду с обязательными для исполнения требованиями, санитарные правила содержат 
рекомендации*(1) по созданию наиболее благоприятных и оптимальных условий содержания 
и воспитания детей, направленных на сохранение и укрепление их здоровья.

1.4. Настоящие санитарные правила являются обязательными для исполнения всеми 
гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, деятельность 
которых связана с проектированием, строительством, реконструкцией, эксплуатацией 
объектов дошкольных образовательных организаций, осуществляющих образовательную 
деятельность, а также на дошкольные образовательные организации, осуществляющие услуги 
по развитию детей и дошкольные группы по уходу и присмотру (далее - дошкольные 
образовательные организации).

Контроль за выполнением настоящих санитарных правил осуществляется в соответствии 
с законодательством Российской Федерации, уполномоченным федератьным органом 
исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению 
федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федератьного 
государственного надзора в области защиты прав потребителей

Доказательств, свидетельствующих о наличии обстоятельств непреодолимой силы и 
иных обстоятельств, находящихся вне контроля Муниципального бюджетного дошкольного 
образовательного учреждения "Детство" Рузаевского муниципального района и 
препятствующих исполнению им надлежащим образом установленных требований, 
материалы дела не содержат.

Согласно ч. 3 ст. 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях, при назначении административного наказания юридическому лицу 
учитываются характер совершенного им административного правонарушения, имущественное 
и финансовое положение юридического лица, обстоятельства, смягчающие
административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную 
ответственность.

Учитывая обстоятельства:



Смягчающие административную ответственность -  привлекается впервые 
Отягчающие административную ответственность -  нет

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 2.1, 2.2, 2.3, 3.3, 4.1, 4.2, 4.3, 23.13, 
ч.ч. 1,2 ст. 25.1, ст. 25.4, 29.7, 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях,
ПОСТАНОВИЛ:

Признать Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
"Детство" Рузаевского муниципального района виновным в совершении административного 
правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 6.7 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях, и назначить наказание в виде 
административного штрафа в пределах санкций ч. 1 ст. 6.7 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях в сумме

30 000 (тридцати тысяч) рублей
Настоящее постановление по делу об административном правонарушении может быть 

обжаловано соответственно: физическими и должностными лицами -  в вышестоящий орган, 
вышестоящему должностному лицу либо в районный суд по месту рассмотрения дела 
(Рузаевский районный суд, находящийся по адресу: г. Рузаевка, ул. К. Маркса, д.6.). 
Юридическими лицами или лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без 
образования юридического лица -  (ст. 6.33, 7.24, ч. 2 и 3 статьи 9.4, ст. 9.5, 9.5.1, 14.1, 14.10, 
14.1 1, 14.14, ч. 1 и 2 статьи 14.16, ст. 14.17, 14.18, 14.23, 14.27, 14.36, 14.37, ч. 2 статьи 14.38, 
ст. 14.43 - 14.50, ч. 1 статьи 15.10, ч. 2 и 2.1 статьи 17.14, ч. 6 и 15 статьи 19.5, ст. 19.33), (ст. 
14.9, 14.9.1, 14.12, ч. 1 - 4.1, 5.1 - 8 статьи 14.13, ст. 14.31, 14.31.2, 14.32, 14.33, 14.61) -  в 
Арбитражный суд, находящийся по адресу: г. Саранск, ул. Полежаева, дом №177.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть 
подана через официальный сайт Роспотребнадзора -  https://petition.rospotrebnadzor.ru/petition 
(раздел «Для направления жалобы об оспаривании процессуальных решений, принятых по 
делам об административных правонарушениях.)».

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть 
подана в течение 10 суток со дня вручения или получении копии постановления. По 
истечении этого срока не обжалованное и не опротестованное постановление по делу об 
административном правонарушении вступает в законную силу и обращается к исполнению.

Сумма административного штрафа вносится или перечисляется лицом, привлеченным 
к административной ответственности, на р/с 40101810022020017002 Отделения НБ 
Республика Мордовия г. Саранск ОКТМО 89643000, БИК 048952001, ИНН 1326193381 
КПП 132601001 КБК 14111628000016000140, получатель УФК по Республике Мордовия 
(Управление Роспотребнадзора по Республике Мордовия л/с 04091788060) УИН 
14104130007300070101

Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к 
административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления 
постановления о наложении административного штрафа в законную силу

При неуплате административного штрафа в срок, сумма штрафа на основании ст. 32.2 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях будет взыскана в 
принудительном порядке.

В соответствии с п. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим 
Кодексом, влечет наложение административного в двукратном размере суммы неуплаченного 
административного штрафа, либо административный арест на срок до пятнадцати суток.

Срок предъявления к исполнению настоящего постановления по делу об 
административном правонарушении в течение двух лет со дня его вступления в законную 
силу (и. 7 статьи 21 Федерального закона «Об исполнит€яБЙ03Гэдюизводстве» от 02.10.2007 
г.).

Главный государственный санитарный врач 
по Рузаевскому, Кадошкинскому, Инсарскому 

районам

Копия настоящего постановления направлена по адресу: Респ 
Пиния, ул. Советская, дом №126-А;

Ю.П. Михайлов

векий район, с. Татарская

квитанция № от

https://petition.rospotrebnadzor.ru/petition

